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O G G E T T O: 
 

Interrogazioni ed Interpellanze. 
 

L’anno duemilasei il giorno trenta del mese di gennaio nella Casa Comunale e 
nella solita Sala delle adunanze del Consiglio, in seguito ad avviso notificato ai Consiglieri 
in data 26.01.2006 si é riunito il Consiglio Comunale di Molfetta, sotto la presidenza del  
Consigliere Petruzzella Pantaleo  -  Presidente  e con l’assistenza del Sig. Dott. 
Vincenzo De Michele – Segretario Generale f.f. 
Procedutosi all’appello nominale, risultano presenti o assenti i Sigg.ri Consiglieri come appresso: 
   
MINERVINI TOMMASO         - SINDACO -      Presente 

Consiglieri P A Consiglieri P A 
SALLUSTIO Cosmo A.    si  LUCANIE Leonardo   si  

CENTRONE Pietro    si  SASSO Maria      si 

PETRUZZELLA Pantaleo    si    MINUTO Anna Carmela   si  

SPADAVECCHIA Giacomo    si  DE ROBERTIS Mauro   si  

RAFANELLI Domenico    si  SPADAVECCHIA Vincenzo   si   

DE BARI Giuseppe D.co    si  SIRAGUSA Leonardo   si  

AMATO Mario    si  CIMILLO Benito   si  

SECONDINO Onofrio    si     DE GENNARO Giovannangelo   si  

SCARDIGNO Girolamo A.    si  LA GRASTA Giulio   si  

BRATTOLI Anna Maria    si  DI GIOVANNI Riccardo   si  

GIANCOLA Pasquale    si     MINERVINI Corrado   si  

DI MOLFETTA Michele    si     FIORENTINI Nunzio C.   si      

DE PALMA Damiano    si     CATALDO Luigi      si 

PAPPAGALLO Cosmo D.    si  ANGIONE  Nicola   si    

PIERGIOVANNI Nicola    si  BALESTRA Giuseppe   si    

 Presenti n . 29  Assenti n. 02  
 

Il  Presidente, visto che il numero degli intervenuti   é legale per poter validamente 
deliberare in prima convocazione, dichiara aperta la  seduta. 
 

 

 

 



 

PRESIDENTE: 

Riprendiamo i lavori con il secondo punto iscritto all’ordine del 
giorno riguardante le: “Interrogazioni e interpellanze”. 
C’è una interrogazione del Consigliere Comunale Corrado Minervini 
all’Assessore ai Lavori Pubblici Iurilli. 
In cartella non c’è la risposta, per cui chiedo all’Assessore se 
può rispondere in aula. 
Sentiamo comunque il Consigliere Minervini. 
CONS. MINERVINI C.: 

Io la risposta non l’ho avuta per iscritto, ad ogni modo 
l’interrogazione riguardava la chiusura del sottopasso di via 
Achille Salvucci che era diventato un ricettacolo anche di ratti, 
c’era una situazione assolutamente precaria sotto il profilo 
igienico – sanitario e, in merito a questo sotto sollecitazione di 
una petizione popolare sottoscritta da numeri cittadini del 
quartiere Rione Paradiso e della 167, si è operata la chiusura del 
sottopasso, però l’interrogazione riguardava anche altra 
questione, io adesso non ho letto la risposta e, in particolare 
riguardava una diversa organizzazione del mercato settimanale 
perché lì rimarranno ancora i problemi igienico sanitari, nel 
momento in cui noi abbiamo un mercato così grande dove non ci sono 
servizi sanitari in una strada così importante come è via Achille 
Salvucci al traffico di una città che per caratteristiche 
urbanistiche si sviluppa molto in lunghezza, si blocca una arteria 
importante come quella di via Achille Salvucci, è chiaro che si 
paralizza tutta quanta la città. 
Da tempo si discute di una diversa ubicazione del mercato, 
provvisoriamente io suggerisco di procedere alla organizzazione, 
ma questo non credo che sia un problema esclusivo dell’Assessore 
ai Lavori Pubblici, di servizi igienici rimovibili per un periodo 
necessario ad un trasferimento in un’area adeguata. 
Io vorrei solo ricordare ai colleghi amministratori che il Comune 
di Giovinazzo ha dedicato un’area servizi per il mercato 
settimanale, un’area che sia sotto il profilo del traffico, sia 



sotto il profilo igienico – sanitario dà delle garanzie che 
Molfetta tutt’ora non è in grado di offrire, quindi le risposte 
che chiedevo erano anche rispetto alla problematica complessiva 
del mercato, della situazione viaria e di una ubicazione più 
adeguata alle necessità. 
PRESIDENTE: 

Grazie Consigliere. 
Prego Assessore. 
ASS. IURILLI: 

In merito alla petizione da lei presentata, come lei ha potuto 
rilevare, la rimozione del sottoposso è stata eseguita e faceva 
parte di una serie di interventi che erano stati già programmati 
dalla Amministrazione, altrimenti i tempi così veloci non 
sarebbero stati realizzabili per questa petizione. 
Per quanto riguarda l’esigenza di dotare gli operatori del mercato 
settimanale di adeguati servizi igienici, si è disposto che per un 
periodo transitorio di prova di due mesi, cui seguirà una verifica 
sulla validità e congruità dello stesso, anche coinvolgendo le 
associazioni di categoria, verranno installati durante le ore di 
svolgimento del mercato settimanale quattro bagnotti. 
Il competente uffici sta provvedendo all’espletamento delle 
necessarie procedure di affidamento, in modo da consentire la 
entrata in utilizzo di tale servizio, possibilmente già a partire 
da questa settimana. 
 

PRESIDENTE: 

Prego Consigliere Minervini. 
CONS. MINERVINI C.: 

Posso dire di essere soddisfatto della risposta della 
Amministrazione, in quanto non c’è mai stata fino ad ora una 
tempestività tale da risolvere subito dei problemi come questo. 
È evidente che, in ogni caso, la misura è temporanea, due mesi, se 
non erro, mentre la questione del mercato settimanale e di una 
diversa ubicazione dello stesso è invece un problema che rimane, 
quindi l’invito è a procedere con la stessa celerità che 



sicuramente sarà sempre apprezzata dalla Opposizione, quindi io mi 
ritengo soddisfatto e sicuramente credo che i cittadini molfettesi 
avranno un servizio necessario in più da questo giovedì. 
Grazie. 
PRESIDENTE: 

Grazie Consigliere Minervini. 
 
(Entra il Consigliere Cataldo; presenti n. 30) 

 
IN PUBBLICAZIONE DAL 21.2 ALL’8.3.2006 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


